



Отмечая 100-летие со дня рождения Ленина, советский народ, народы социалистических стран, международный рабочий класс, все революционные борцы проводят смотр своих сил, определяют дальнейшие перспективы и задачи своей деятельности, крепят боевое единство в борьбе за мир, демократию, социализм.

(Из Тезисов ЦК КПСС „К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина“).



И у нас будет газ

Пройдет совсем немного времени, и в квартирах на улицах Нахимова, Чехова, Советской, Ленина и некоторых других в рабочем поселке Яя появится газ. Сейчас здесь уже установлено более двухсот газовых плит.

Все монтажные работы ведет Кемеровский участок СМУ треста „Союзснегаз“. Слесари-монтажники по газобаллонным установкам М.И. Куценко, комсомольцы Юрий Залевский и Анатолий Бурков, не считаясь со временем, стараются быстро и хорошо справиться со своим заданием.

—За нами дело не станет,—уверенно говорят они. — п. Яковлев.

р. п. Яя.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 10 января 1970 года после тяжелой болезни скончался прославленный летчик-космонавт СССР, член КПСС, Герой Советского Союза полковник Беляев Павел Иванович.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й
1970
январь
13
Вторник
№ 5 (3277)
Цена 2 коп.

ИЛАН-ЗАКОН ПРЕДПРИЯТИЯ

Сводка по реализации продукции промышленными предприятиями района: в первой колонке—за декабрь, во второй—за год (в процентах к плану).

Данные районной инспекции госстатистики.

Швейная фабрика № 8	109,6	105,0
Лесопромышленный комбинат	68,2	92,2
Центральные ремонтно-механические мастерские	129,6	95,2
Лесоклепочный завод	198	101,6
Лесозавод	52,1	68,3
Завод пивобезалкогольных напитков	139,6	95,9
Комбинат бытового обслуживания	92,6	100,7
Типография	115,0	103,0
По району	93,5	99,0

ПРОВЕРЯЕМ ХОД ЗИМОВКИ СКОТА

РЕЗУЛЬТАТ ЗАБОТЫ

По дороге к животноводческим помещениям первой бригады колхоза «Победа» мне встретились две молодые доярки.

—Как работаете вам, девушки?—спрашиваю их.—И как сейчас с надоями на вашей ферме?

И они рассказали, что особых трудностей, несмотря на осенние прогнозы, испытывать еще не приходилось. Правда, нужного запаса кормов нет. Но выход из создавшегося положения находится. Во всяком случае надои молока почти не хуже прошлогодних.

Вот и коровник первого дойного гурта. Заходим в помещение. В нем полнейший порядок, чистота. Около каждой группы коров аккуратными кучами лежат сено, овсяная солома. Доярки приступают к раздаче кормов. Никакой нервозности у животных не наблюдается. Это говорит за то, что они привыкли к установленному распорядку дня.

—Хорошо трудятся животноводы нашего дойного гурта,—рассказывает бригадир В. В. Дик.—Все корма скотники заранее делят и раскладывают по коровнику. Дояркам долго с раздачей возиться не приходится.

Рационы, правда, у нас не особенно богаты. Каждая корова получает в сутки 6 кг соломы, 2 кг сена, 15 кг сухосы, а также по 1 килограмму концентратов и 300 граммов их на литр надоенного молока. Но надои не так и плохи. Вчера, например, по всему гурту получили по 5,7 килограмма на корову, это более чем на 1,5 кг выше общерайонного. А у некоторых доярок показатели еще лучше.

Так, М. Г. Багарева доит сейчас по 8 кг. Лишь на один килограмм отстают от нее Р. Иванова и А. А. Букарек.

—Наши успехи, правда, пока и небольшие, продолжает Валентина Владимировна.—Результат кропотливого труда всех животноводов. Корма у нас своевременно доставляются на каждую ферму, хорошо приготавливаются. Солому в основном мы скармливаем коровам в запаренном виде, а из концентратов и горячей воды делаем пойло. Мы считаем, что от приготовленных кормов отдача значительно больше.

Такое же заботливое отношение к животным у доярок и скотников второго дойного гурта, руководимых бригадиром В. И. Якуниной.

Видно, что в колхозе «Победа» проявляется настоящая забота о зимовке скота и повышении его продуктивности. Слов нет, мало в прошлом году из-за неблагоприятной погоды было заготовлено сена, сухосы, соломы. В этих условиях принимаются меры к рациональному использованию грубых и сочных кормов. Правление колхоза принимает все меры к тому, чтобы как-то пополнить кормовую базу. Так, например, были вывезены излишки соломы из совхоза «Марьевский», колхоза «Родина», а сейчас по договоренности колхоз никогда не упускает случая привезти с Яйского пивзавода накопившуюся барду. По утверждению животноводов, скармливание барды, даже в малом количестве, серьезно влияет на повышение продуктивности коров.

Н. ЕПИХИНА.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Коллектив ремонтно-механической мастерской Яйского лесоперевалочного комбината небольшой. Однако его роль в производственном процессе предприятия значительна. Специалисты из РММ производят монтажи лесоперерабатывающих цехов, ведут ремонт их агрегатов. Короче — стоят на страже технического оснащения всего производства.

Среди работников ремонтной мастерской немало передовиков, ударников коммунистического труда, рационализаторов.

Много лет с неизменным успехом здесь работает токарь пятого разряда Василий Никитович

Алексеев. За добросовестный высокопроизводительный труд ему было присвоено звание ударника коммунистического труда. Василий Никитович не только знаток своего дела — он активный общественник, депутат поселкового Совета.

Отличные трудовые результаты имеют Максут Валитов — электрогазосварщик и Юрий Сергеевич Дорофеев — токарь. К тому же на счету Юрия Сергеевича несколько рационализаторских предложений.

Большим уважением коллектива рабочих пользуется

один из старейших тружеников РММ кузнец Семен Иванович Антипов. Он отменный знаток своего дела, человек пытливой мысли. За последние годы случалось так, что РММ не раз испытывала недостаток в гайках. Производство их на месте было малопроиз-

водительно и дорогостоящее. Семен Иванович сконструировал приспособление по изготовлению гаек методом штампа под пневмомолотом. Новшество кузнеца дало большой выигрыш ремонтникам. Теперь мастерская имеет гайки своего производства — дешевые и добротные.

Д. РЫБИН.

М а я к и Р М М

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПЕРВЫЙ ПАМЯТНИК В. И. ЛЕНИНУ

АДРЕС ПРОИЗВЕДЕНИЙ — СИБИРЬ

В НОГИНСКЕ среди огромных корпусов Глуховского хлопчатобумажного комбината имени В. И. Ленина стоит памятник вождю пролетарской революции. ... В 1923 г. вся страна с тревогой следила за состоянием здоровья Ленина. В канун праздника Великого Октября глуховские ткачи решили послать в Горки делегацию, чтобы передать Владимиру Ильичу приветственный адрес и подарок — вишневые саженцы.

Возвратившись в Глуховку, делегаты рассказали о том, как их встретила в Горках Мария Ильинична, сестра Ленина, как держалась она с ними по-дружески просто и расспрашивала о житьё-бытье. Как передали они вождю приветственный адрес и подарок и как, прощаюсь с Владимиром Ильичем и Мариией Ильиничной, попросили, чтобы саженцы вишен посадили под окнами кабинета Ленина.

И вот на одном из общих собраний текстильщики Глуховки постановили соорудить монумент вождю в центре рабочего посёлка. Выполнить скульптуру поручили талантливому художнику-самоучке Федору Петровичу Кузнецовой, работавшему маляром при рабочем клубе.

Дни и ночи трудился Кузнецов над воплощением образа вождя. Отвергая вариант за вариантом и начиная все сначала. Часто расспрашивал тех, кто видел Ленина, подолгу всматривался в нечеткие газетные снимки. К середине января статуя была готова. Торжество по случаю открытия назначили на 22 января.

Р. КОЖЕВНИКОВ.

Народ замер. Страшное горе пришло внезапно. Сняв шапки, люди плакали, не скрывая слез. Знамена медленно склонились над памятником. В морозном воздухе зазвучали звуки траурного марша. На снег упало белое покрывало, и перед взором собравшихся предстал незабываемый образ любимого вождя...

Долго не расходился народ. Пять суток днем и ночью сменялся караул у памятника Ильичу, жарко полыхали костры.

«Тысячи памятников, — писала в те дни газета «Правда», —

ставят мировой пролетариат товарищу Ленину. Глуховцы поставили первыми».

Р. КОЖЕВНИКОВ.

РАННИЕ произведения В. И. Ленина стали известны в Сибири уже в середине 90-х годов XIX века. Одной из первых ленинских работ, дошедших до нашей Сибири, был его реферат „По поводу так называемого вопроса о рынках“. В 1895 году этот реферат, переписанный от руки, по свидетельству В. И. Анушина, имелся в Томске.

Большой интерес представляют собой материалы, свидетельствующие о проникновении в Сибирь знаменитой книги В. И. Ленина „Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов?“ Известный деятель большевистской партии М. Ф. Владимирский, учившийся в Томском университете в 1894—1895 гг. пишет, что у томских марксистов тогда было несколько тетрадок из этого труда В. И. Ленина.

Более детальные сведения имеются в малоизвестных воспоминаниях Е. Е. Колосова. Они не только подтверждают свидетельство М. Ф. Владимирского о самом факте наличия этой ленинской работы в Томске, но и рассказывают о том, что экземпляр книга, которую он видел.

Данные Е. Е. Колосова позволяют предполагать о возможности существования томского издания этой книги. Значение этого вопроса совершенно очевидно в связи с тем, что поиски второго выпуска ленинской книги до сих пор не увенчались успехом.

Книга В. И. Ленина „Что такое друзья народа...“ имела не только в Томске. Рукописным экземпляром этой книги располагали члены марксистского кружка, ор-

ганизованного Е. М. Ярославским. Сильвину удалось опубликовать рецензию в красноярской газете „Енисей“ на книгу В. И. Ленина „Экономические этюды и статьи“, вышедшую в свет в октябре 1898 года. Эта рецензия способствовала широкому распространению ленинской книги среди прогрессивных слоев сибирского населения.

В 90-х годах прошлого столетия произведения В. И. Ленина доходили до Сибири в сравнительно небольшом количестве экземпляров. Но значение их очень велико. Ленинские работы помогли первым социал-демократическим кружкам и группам, появившимся в тот период в Сибири, окончательно преодолеть те взгляды либерально-народнического толка и областнические теории, которые имели довольно значительное распространение в Сибири.

Ознакомление с ленинскими трудами сыграло решающую роль в становлении первых сибирских социал-демократических организаций.

Большое значение имело распространение ленинских работ среди политических ссылок. Влияние ленинских идей обеспечивало их марксистскую закалку, помогало готовиться к партийной работе после выхода из ссылки, быть всегда в строю.

Ленинские произведения, распространявшиеся в Сибири в конце прошлого века, подготовили почву для принятия сибирскими социал-демократами идей ленинской „Искры“, план организации которой вождь пролетариата России вынашивал здесь же в ссылке.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ ШВЕЙЦАРИИ



В различных городах Швейцарии сохранилось много мест, с которыми связано имя Ленина. В разное время с ноября 1902 года по март 1917 г. Владимир Ильинич жил и трудился в Берне, Цюрихе, Женеве. Он создал здесь многие свои произведения, выступал с докладами на конференциях заграничных секций РСДРП, руководил совещаниями местной группы большевиков, организовывал издание большевистских газет, вел подготовку к партийным съездам и руководил ими.

Прогрессивная общественность этой страны счищает чтит память о пребывании В. И. Ленина в Швейцарии. Бережно сохраняет все, что связано с именем основателя Советского государства.

На снимках: вверху (слева направо) — одна из комнат библиотеки „Общества любителей чтения“ в Женеве, в которой работал В. И. Ленин.

Читательская карточка В. И. Ленина, хранившаяся в Центральной библиотеке города Цюрих.

В читальном зале этой библиотеки. Ленин работал здесь над изучением философской литературы и материалов по национальному вопросу.

На снимках: внизу (слева направо) — дом № 11 по улице Дицтельвег в Берне. Здесь Ленин и Крупская жили с ноября 1914 по апрель 1915 гг.

Внимательно слушают рассказ своего учителя ученики одной из цюрихских школ о пребывании В. И. Ленина в Швейцарии. Здесь, на улице Шпигельгассе в доме № 14, в семье сапожника Каммерера В. И. Ленин и Н. К. Крупская жили с февраля 1916 по апрель 1917 года.

Пансион „Чудивизе“ в горном местечке Флюмсе. Ленин и Крупская жили в нем летом 1916 года.

Фото Л. Портера.
Фотохроника ТАСС.

НЕПЛОХИХ урожаев в зерновых и зеленой массе кукурузы добились в последние годы полеводы Марьевского совхоза. Следует отдать должное тому, что здесь ежегодно большое внимание уделяется удобрению полей и семенному фонду.

Хороший фундамент строится заложить труженики полей для получения высокого урожая и в новом году. 70 процентов семян уже 35—45 цнт. с га. На второй доведены до посевых кондиций. На поля вывезено 6400 тонн перегной, почти половина годового плана.

Большую роль в повышении плодородия полей играют местные органические удобрения — навоз, перегной. Лучший эффект в сочетании с этими удобрениями дают и минеральные удобрения. Но нельзя сводить их роль только к возврату в почву азота, фосфора, калия и других питательных веществ. Органические удобрения улучшают общее состояние почвы. Никакие, пусть даже самые эффективные, минеральные удобрения не смогут заменить собой органические.

Периодически, раз в 5—6 лет каждое поле свободного от навоза, перегноем. Многочисленные опыты показывают, что одноразовое внесение в почву местных удобрений из расчета 20 тонн на гектар дает ежегодно в течение четырех лет дополнительно до 4—5 центнеров любой культуры (в переводе на зерно).

В последние годы в связи

с недостатком в почве влаги, эффективность вносимых органических удобрений заметно снизилась и за 4 года (как это положено) они не дали полной прибавки урожая, зато выросла длительность их действия примерно до 6 лет. Так, внесе-

УДОБРЕНИЯ МНОЖАТ СИЛУ ЗЕМЛИ

ние 20 тонн перегноя на га под кукурузу, дало прибавку урожая зеленой массы в течение четырех лет до 70 процентов семян уже 35—45 цнт. с га. На второй

год после внесения удобрений урожай яровой пшеницы, посаженной после кукурузы, возрос на 4,7—3 цнт. зерна с гектара; на третий — 1,8 цнт. гороха; на четвертый — 5,2 цнт. овса. Показатели неплохие, если учтеть, что действие его будет проявляться еще не менее двух лет. А при внесении азотно-фосфорных удобрений после действия перегноя (после разового внесения 20 тонн-га), среднегодовая прибавка урожая яровой пшеницы составила 7,4 цнт. с гектара. А от внесения одних минеральных удобрений (без фона после действия навоза) — только 3,5 центнеров. Разница большая. Многие руководители хозяйств ссылаются на низкую эффективность органических удобрений. Зимняя вывозка, например, навоза действительно снижает его качество, но только тогда, когда вывозится он в свежем виде. А получается это вот почему. Свежий навоз содержит в своем составе подвижный азот, главным образом в аммиачной форме,

которая на воздухе быстро разлагается и улетучивается. Но так как в первый который в течение зимы лежит после внесения в почву жгут разбросанным у скота навоза, растения могут использовать из него только весной. При таком хранении подвижные формы азота (а не из него теряется до по-он улетучился), то зимняя ловина доступных растений вывозка свежего навоза ям питательных веществ. В Руководителям, агрономам холмов и обочин дорог? только засоряет поля. В

хозяйств, отделений не дает прибавки урожая.

Перепревший навоз много летней давности, либо полуперепревший не менее 6—8 месяцев хранения — уже так называемый перегной — другое дело. Он имеет несколько другой химический состав. Доступный растениям азот представлен здесь нитратной и высвобождается из него только при заделке удобрений в почву. Поэтому перегной можно вывозить на поля в любое время года, не опасаясь при этом потерять азота.

В последние годы имели место также и случаи некоторого снижения эффективности перегноя (при его высоком качестве). Особенно это касается перегноя большой давности. Однако уже на второй год действие его резко усиливалось. Связано это в основном с условиями недостатка влаги в почве в последние годы. Но на каждой ферме падают если в отдельных хозяйствах имеется низкая эффективность вносимых органических удобрений, то как и планы производства причину этого следует ис-продукции.

В. СМЕКАЛОВ,
главный агроном совхоза
«Марьевский».

СПОРТИВНЫЙ калейдоскоп

● В Кемерове на мототреке ДОСААФ 6 и 7 января состоялись мотогонки по ледяной дорожке. В розыгрыше четверть-финала РСФСР в классе мотоциклов 500 куб. см. приняли участие сильнейшие гонщики городов Кемерова, Уфы, Красноярска, Новокузнецка, Владивостока, Новосибирска.

● Совет международной лиги хоккея на льду принял решение провести очередной чемпионат мира по хоккею в Швеции, а не в Канаде, как намечалось ранее. Дело в том, что канадцы, когда им было запрещено включить в свою сборную игроков-профессионалов, отказались проводить мировое первенство.

● В Москве открылась выставка «Физкультура и спорт в СССР». Во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина экспонируется 250 работ 68 мастеров из всех союзных республик.

● «До стадиона — два шага» — так называлась корреспонденция, опубликованная 13 ноября 1969 года в «Комсомольской правде». В ней рассказывалось об опыте физкультурно-массовой работы по месту жительства, на копленном комсомольским и спортивными организациями Московского района Ленинграда.

Я, конечно, не Ленинград. Но и у нас многое можно и нужно сделать для того, чтобы создать «дворовые Лужники», чтобы в каждом микрорайоне у детей и подростков появились шефы — комсомольцы и молодежь ближайшего предприятия, учреждения. Широко распространить опыт ленинградцев — вот к чему зовет постановление секретариата ЦК ВЛКСМ, которое было принято на днях и дается в изложении в «Комсомольской правде» за 4 января 1970 года.

● Молодые советские хоккеисты открыли счет победам 70-го года. Они во второй раз подряд стали чемпионами Европы. Первые золотые медали в этом году получили «ледовые рыцари» сборной СССР: вратари — Третьяк, Криволапов и Минеев; защитники — Чистяков, Прокофьев, Одинцов, Терехин, Мартынов, Блохин; нападающие — Климов, Коротков, Савцилло, Сырцов, Лебедев, Анишин, Бодунов, Железнов, Заикин, Иванов.

Подготовил
П. ГЕОРГИЕВ.

СВОДКА

В первой колонке — надой молока на фуражную корову за вторую пятидневку января, во второй — плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года (в кг).

Данные производственного управления.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	29,1	+0,3
«Родина»	35,0	-3,5
СОВХОЗЫ:		
Первомайский	17,7	-8,3
Улановский	22,1	-3,7
Яйский	21,7	-3,5
Вознесенский	18,2	-8,2
Марьевский	17,7	-7,3
По управлению	22,1	-5,3



Свердловская область. В ближайшие годы родное село Павлика Морозова Герасимовка неизвестно преобразится. В Уральском институте по проектированию сельскохозяйственно-строительства разработан проект планировки центральной усадьбы колхоза имени Павлика Морозова. Здесь будут сооружены клуб, школа, современный торговый центр.

На снимке: автор проекта И. К. Пермякова (справа), архитекторы О. П. Кузовкина и Н. М. Протасова обсуждают проект центральной усадьбы колхоза имени Павлика Морозова.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

«Кто имеет право получать пятидневный отпуск, изменился ли порядок предоставления дополнительных отпусков?» — спрашивают работники Яйского леспромышленного комбината.

На этот вопрос редакция газеты попросила ответить председателя районного народного суда г. Коломея П. Д.

По Постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 сентября 1967 года «О мероприятиях по дальнейшему повышению благосостояния советского народа»

с 1 января 1968 года самый короткий очередной отпуск увеличился на три дня и стал дневным отпуском продолжительностью в 15 рабочих дней.

Так что теперь меньше чем в 15 рабочих дней отпуск ни у кого быть не может. А для тех рабочих и служащих, которые имеют право на дополнительные отпуска, порядок их предоставления не изменился. По-прежнему дополнительный отпуск прибавляется к 12 рабочим дням.

Например, рабочий малярного мукомольного цеха за рабо-

ту во вредных условиях имеет право на дополнительный 6-ти дневный отпуск, полагающиеся им после отдыха, полагающиеся им после безвозмездной сдачи крови.

Некоторые интересуются, как

учитываются при представле-

нии отпуска два выходных дня,

которыми мы теперь пользу-

емся?

При переходе на пятидневку количество рабочих часов в неделю не изменилось. Поэтому и тем, кто перешел на пятидневку и тем, у кого шестидневная рабочая неделя, общее число дней, полагающихся на отдых, высчитывается одинаково, из расчета шестидневной рабочей недели.

13 ЯНВАРЯ 1970 г.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ



**В
А
Ш
Е**

Полоса подгото-
влена внеш-
татным отделом
редакции газеты
„Вперед к ком-
мунизму“*

В СВОЕЙ разносторонней дея-
тельности при создании первого в мире социалистическо-
го государства В. И. Ленин боль-
шое внимание уделял вопросам охраны здоровья трудащихся.

Разработанные им положения, которые вошли во многие труды, программные документы Коммунистической партии и первые декреты Советской власти послужили основой становления и развития советской системы здравоохранения.

Уже в первой Программе партии, разработанной В. И. Лениным и принятой на II съезде РСДРП в 1903 году, подчеркивалось, что проблема здоровья рабочих может быть решена в результате революционного переустройства общества. Эта программа особое внимание уделяла охране детского женского труда, требовала закрепления женского труда в тех отраслях, где он не вреден для организма, освобождения женщин от работы за четыре недели до и шесть недель после родов с сохранением заработной платы в обычном размере; предоставление кормящим матерям полусуточного перерыва для кормления ребенка через 3 часа.

На II Всероссийском съезде работников медико-санитарного труда в марте 1920 года Владимир Ильин призывал медицинских работников к тесному сотрудничеству с рабочим классом в деле строительства советского здравоохранения. Речь В. И. Ле-

ЗАБОТА В. И. ЛЕНИНА О ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ

нина стала программой действия медицинских работников в нашей стране.

С первых дней своего существования Советское государство приступило к разработке и организации системы охраны материнства и детства.

В декабре 1920 года в Москве состоялось I Всероссийское съездование по этому вопросу. В его резолюции были определены основные направления деятельности отделов охраны материнства и младенчества. В первую очередь намечалось усилить все виды социальной и материальной помощи женщине-матери, открыть ясли, консультации, молочные кухни, дома матери и ребенка.

Благодаря решительным мерам партии и правительства дело охраны материнства и детства быстро развивалось.

В результате неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни народа, улучшения лечебно-профилактической помощи и санитарно-гигиенических условий труда и быта были достигнуты крупные

успехи в деле охраны и укрепления здоровья трудащихся. Общая смертность населения сократилась в 4 раза по сравнению с дореволюционным временем, а детская — более чем в 10 раз. Большое внимание государство уделяет охране материнства и детства, организация специализированных детских учреждений.

По пятилетнему плану развития народного хозяйства в СССР на 1966-1970 гг. предусмотрено дальнейшее расширение сети женских и детских лечебных профилактических учреждений. Особое внимание уделяется охране здоровья и оказанию медицинской помощи детям, женщинам-работницам и матерям.

Согласно Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, опубликованному в августе 1968

года «О мерах по дальнейшему улучшению здоровья и развитию медицинской науки в стране» женщинам, имеющим грудных детей, кроме отпуска по беременности и родам, предоставляется отпуск без сохранения зарплаты до достижения ребенком возраста 1 года. С 1969-1970 гг. повышаются нормы расходов на питание в родильных домах и детских больницах. Доля всех медработников — членов партии и правительства задачи по дальнейшему совершенствованию Советского здравоохранения, отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми достижениями в областях охраны здоровья советских людей.

Е. ЕПИФАНЦЕВА,
районный акушер-гинеколог.

ГРИПП

Всем известно, что грипп — инфекционное заболевание. Первые признаки его — общее недомогание, слабость, головная боль, кашель, насморк.

Эта коварная инфекция занимает совершенно исключительное место по числу и разнообразию осложнений. Нередко после гриппа обостряются ревматизм, туберкулез и другие недуги, которыми человек страдает и раньше.

Почувствовав недомогание, не следует беспорядочно принимать имеющиеся под рукой лекарства. Такое самолечение никогда не приведет к быстрому выздоровлению, а вред может принести большой. При первых признаках гриппа еще до прихода врача больного надо изолировать от здоровых и, особенно, от маленьких детей. Лучше, чтобы больной находился в отдельной комнате, хотя бы за

ширмой или занавеской. Проветрите комнату, уберите из нее все лишнее, сделайте влажную уборку и уложите больного в постель, тепло укрыв его. Пончите давайте ему теплый чай с лимоном, кипяченую и минеральную воду. Чтобы помешать дальнейшему распространению инфекции, комнату, где лежит больной, следует убирать влажным способом, постельное белье (натяжное), посевые платки надо стирать отдельно от другого белья и кипятить с содой.

Ухаживающим за больным рекомендуется прикрывать рот и нос защитной маской из четырех слоев стиранной марли, которую всегда надевают одной и той же стороной к лицу и ежедневно дезинфицируют кипячением.

При первых же проявлениях гриппа немедленно вызовите врача на дом. Не идите в поли-

клнику. Вы можете передать инфекцию другим. В период вспышки гриппа не ходите с детьми в магазины, кино, в гости, поменьше ездите с ними в автобусах. Ухаживая за грудным ребенком, обязательно надевайте защитную маску, даже если чувствуете себя здоровыми. Помните: для детей грипп представляет особую опасность.

В защите от гриппа участвует весь организм. Вот почему такие средства, как влажные обтирания тела, воздушные ванны, занятия физической культурой, соблюдение рационального режима жизни, насыщение пищи витаминами всегда имеют исключительно большое значение в укреплении здоровья организма, а значит — и в предупреждении гриппа.

Н. ШЕЛЕПОВ,
райфельдшер.



Вот уже семнадцать лет работает Галина Егоровна Лутиногова акушерской Яйской районной больницы. Умеет она найти подход к людям.

—Отзычиваясь, чуткая — говорят о ней и больные, и персонал больницы.

Три года назад Галина Егоровна проходила аттестацию. Акушерка 1-й категории — это звание! К тому же она и ударник коммунистического труда.

На снимке: Г.Е. Лутиногова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ЯНВАРЯ
18.00 Программа передач.
18.05 Для школьников. «Ключи к бою!».

18.35 Мультипликационный фильм.

18.45 Механизация плюс кадры.

19.15 Киножурнал.

19.25 Теленовости.

19.40 Киножурнал.

19.50 Ровесник.

20.50 «Ярмарка». Документальный телесериал творческого объединения «Экран».

21.30 Сегодня на сцене театра оперетты Кузбасса.

14 ЯНВАРЯ
Показывает КУЗБАСС

18.30 Торжественное открытие 4-й зимней спартакиады Кузбасса.

19.35 Теленовости.

19.50 Киножурнал.

20.00 В общих интересах.

Показывает МОСКВА

20.30 Программа передач.

20.35 Новости.

20.45 Мастера искусств.

21.45 Спортивная передача.

22.00 Чемпионат СССР по фигурному катанию.

15 ЯНВАРЯ
Показывает МОСКВА

16.45 Чемпионат СССР по фигурному катанию.

18.15 Ленинский университет

миллионов.

18.45 Новости.

Показывает КУЗБАСС

19.00 Для малышей. Загадушки.

19.20 Мультипликационный фильм.

19.30 Теленовости.

19.45 Десять лет спустя. Начало Всесоюзной переписи населения.

20.15 По дорогам идут машины.

Показывает МОСКВА

20.30 Программа передач.

20.35 Новости.

20.45 Телеспектакль.

22.15 Ленинский университет

миллионов.

22.45 Новости.

00.40 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» (Москва) — ЦСКА. (2-й 3-й периоды).

16 ЯНВАРЯ
Показывает МОСКВА

16.25 «Подвиг». Телевизионный альманах.

17.00 Вечер одноактных балетов.

18.00 Международная программа.

18.40 «От Москвы до самых окраин». Документальный фильм.

19.00 Концерт мастеров искусств.

Показывает КУЗБАСС

20.00 Теленовости.

20.15 Международное обозрение.

20.30 Киножурнал.

20.40 В помощь школе. Физика 8—10 класс. Современная теория проводимости твердых тел.

21.10 Танцуйте с нами.

21.40 «Цветы запоздалые».

Фильм-спектакль.

17 ЯНВАРЯ
Показывает МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.15 Для детей. «Как пришла сказка».

12.45 Чемпионат СССР по

фигурному катанию.

13.30 Телевизионный народ-

ный университет.

14.15 Музыкально-развлека-

тельный программа.

14.45 «Театр нашего детства».

15.45 Музыкальный турнир

городов.

16.45 Эстафета новостей.

17.30 Цветное телевидение.

«В мире животных».

18.30 «Песни Франции». Телевизионный.

Показывает КУЗБАСС

19.00 Для старшеклассников.

«Эврика».

19.30 Концерт художественной самодеятельности.

Показывает МОСКВА

20.30 Программа передач.

20.35 Новости.

20.45 «На огонек».

21.45 А. С. Пушкин. «Болдинская осень».

22.30 Чемпионат СССР по

фигурному катанию.

18 ЯНВАРЯ
Показывает МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.15 Для школьников и младших школьников. «Волшебное яблоко».

12.45 Телевизионный народ-

ный университет.

13.30 Музыкальный киоск.

14.00 По ленинским местам.

15.30 Л. Толстой. «Актриса».

Телеспектакль.

16.15 Для юношества. «Турнир старшеклассников».

17.45 Новости.

19.00 Программа передач.

19.05 «Семь дней» Междунад-

ородная программа.